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it can lead to the development of preventive measures (after a radiological incident, or in an area of 
contamination) to reduce the spread of radionuclides due to natural climatic processes.

Lastly, it should be noted that the fears associated with the resuspension of radionuclides did 
not materialize due to the rapid onset of vegetation.
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Бурхливий розвиток науково-технічного прогресу за останні десятиліття призводить 
до збільшення техногенного впливу на навколишнє середовище. Споживання електроенергії 
в побуті та народному господарстві щорічно зростає, що сприяє формуванню нового 
значного фактору навколишнього середовища - електромагнітного поля. На сьогоднішній 
день дію неіонізуючого випромінювання розглядають як один із глобальних екологічних 
факторів, який опосередковано впливає на організм людини й тварин. За даними 
спеціалістів МОЗ України "електромагнітне забруднення" в Україні в сотні разів перевищує 
фон Землі, а в окремих випадках санітарні норми для населення [Киева Ф.В., Колбун
Н.Д,1996 р.].

Ситуація із здоров’ям населення України набуває загрозливого стану, загострилась і 
епідеміологічна ситуація з туберкульозу. В 1995 році рішенням ВООЗ в нашій країні було 
проголошено про епідемію туберкульозу [Власенко І.Г.,2009 р.].

В багатьох країнах світу, в т.ч. і в Україні поширений туберкульоз великої рогатої 
худоби, що спричиняє не лише матеріальні збитки від недоодержання продукції 
тваринництва, а й являється загрозою для здоров’я людей [Буряк Є.І.,2010 р.]. Адже відомо, 
що для всіх антропозоонозних хвороб існує біологічний ланцюг «хвора тварина -  механізм 
передачі -  сприйнятлива людина». Механізмом передачі збудника інфекції можуть бути як 
продукти харчування отримані від хворих тварин, так і навколишнє середовище, в яке хворі 
тварини в процесі своєї життєдіяльності виділяють збудника разом із екскрементами чи 
біологічними рідинами. Так, наприклад, збудник туберкульозу може зберігати свою 
життєдіяльність в грунті від 7 місяців до кількох років [Асонов Н.Р.,1989 р.].

На наш погляд причиною низької ефективності боротьби з захворюванням тварин та 
людей є застаріле уявлення про біологію збудника туберкульозу, оскільки останнім часом всі 
науково-дослідні розробки з проблем туберкульозу проводились на мікобактеріях, що 
знаходились на заключній стадії біологічного розвитку, яка являється найбільш захищеною і 
стійкою до різних факторів впливу. У цих умовах великого значення набувають вивчення 
особливостей епізоотичного та інфекційного процесів при туберкульозі, механізмів 
біологічної дії електромагнітних випромінювань різної інтенсивності на організм тварин і на 
збудника хвороби.
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Метою нашої роботи було вивчення впливу електромагнітного поля на репродуктивну 
активність збудника туберкульозу.

Для вивчення впливу електромагнітного поля на розвиток мікробіоти (мікобактерій) 
за умов in vitro, використано авірулентний штам M. bovis (БЦЖ), M. bovis-8, M. tuberculosis 
H37Rv. Накопичення бактеріальної маси проводили на живильних середовищах 
Левенштейна-Йенсена. З двохтижневих культур проводили змив 1 мл. м. т. в одному мл (за 
стандартом мутності). Змиви піддавали дії змінного магнітного поля. Для цього 
використовували апарат портативний МАГ-30-4 для низькочастотної магнітотерапії. 
Амплітудне значення магнітної індукції на робочі поверхні складала (30±9) мТл протягом 
15-20 хв.

Встановлено, що опромінені культури значно швидше проявляли ріст в порівнянні з 
контрольними на 10-17 діб (на середовищі Левенштейна -  Єнсена).

В препаратах з мікобактерій, що піддавались впливу електромагнітного поля виявлені 
розсипи коків, ди- і тетракоків; у великій кількості -  палички різної величини із зернистістю, 
а також інші форми зафарбовані в червоний колір (по Ціль-Нільсену). Структура мікробних 
клітин аналогічна контрольним (неопроміненим).

Після посіву досліджуваних проб на середовище «АПМ-Вінтуб» через 2-3 доби 
з’являлися круглі напівпрозорі дрібні колонії сіро-білого кольору, іноді із жовтуватим 
відтінком.

В процесі перегляду мазків з отриманих колоній, що виросли на 2-4 добу, виявлені 
поліморфні форми: дрібні коки, палички різної величини, прямі й вигнуті, із зернистістю 
(при фарбуванні за Ціль-Нільсеном).
Висновки:

1. За дії електромагнітного поля мікроструктура мікобактерій туберкульозу не
порушується.

2. Репродуктивна активність мікобактерій після опромінення зростає, на що вказують
результати культуральних досліджень.
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Сьогодні біотехнологія активно розвивається та застосовується з метою очищення 
компонентів біосфери (води, ґрунту, повітря та ін.) від забруднюючих речовин, контролю 
стічних вод, біотестування, а також для одержання альтернативних видів енергоресурсів і їх 
використання у різних галузях промисловості та сільському господарстві. (Бирюков В.В., 
2004).

Проблема забруднення води та ґрунтів нафтою і нафтопродуктами залишається 
актуальною. Джерелами забруднення є підприємства нафтовидобутку, газовидобутку,
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